

·上证综指昨日走势图·



昨日国内其他重要指数

深成指收盘	三板做市收盘	创业板指收盘
-0.78%	-0.1%	-1.7%

10053.76 1041.13 1666.9

上市公司换手率排名

每日互动	69.12元	74.61%
蠡湖股份	27.29元	48.06%
永冠新材	32元	47.57%

上市公司成交量排名

中国平安	81.66元	82亿元
格力电器	56.7元	79.2亿元
浙江龙盛	21.14元	64.1亿元

资金流向(两市主力资金净流出296亿元)

沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
103亿元	193亿元	51亿元

两市股票昨日涨跌一览

上涨:949家	平盘:234家	下跌:2541家
占比26%	占比6%	占比68%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	26412.3	1.03%
▲纳斯达克	7984.16	0.46%
▲标准普尔	2907.41	0.66%
▼恒生指数	29810.72	-0.33%
▲台湾加权	10875.6	0.65%
▲日经指数	22169.11	1.37%

·股市聚焦·

人人乐 将被实行退市风险警示

人人乐4月15日晚间发布公告称,公司2018年营收为81.3亿元,同比下降8%;净利亏损3.55亿元,上年同期亏损5.38亿元。公司拟每10股转增1股。公司股票于4月16日停牌一天,于4月17日开市起复牌并实行“退市风险警示”特别处理,股票简称由“人人乐”变更为“*ST人人乐”。

东风科技 未参与“智行隆中”项目

东风科技4月15日晚间发布公告称,公司生产经营情况正常,不存在应披露而未披露的重大信息。4月2日,东风公司、湖北省襄阳市人民政府、华为签署“智行隆中”项目战略合作框架协议。作为东风公司的下属公司,公司目前未参与“智行隆中”项目。

安凯客车 4月17日起披星戴帽

安凯客车4月15日晚间发布公告称,由于公司2017年度、2018年度连续两个会计年度经审计的净利润为负值,安凯客车股票于4月16日停牌一天,自4月17日复牌之日起,深交所对公司股票交易实行退市风险警示,股票简称由“安凯客车”变更为“*ST安凯”。

恒康医疗 实控人发生变更

恒康医疗4月15日晚间发布公告称,公司于4月15日接到公司控股股东、实际控制人阙文彬和宋丽华、高洪滨通知,获悉委托方与受托方于4月15日共同签署了《投票权委托协议》。根据《投票权委托协议》,阙文彬将其持有的公司5.22亿股股份对应的投票权委托给宋丽华行使,约占公司总股本的28%,宋丽华同意接受阙文彬的委托。投票权委托完成后,公司实控人将由阙文彬变更为宋丽华。

国元证券 终止公开发行A股可转债

国元证券4月15日晚间发布公告称,综合考虑审核期间资本市场情况和公司经营情况发生的变化,公司决定终止本次公开发行A股可转换公司债券事项。

康德莱 股东拟减持不超6.43%股份

康德莱4月15日晚间发布公告称,公司持股6.43%股东宏益博欣计划通过集中竞价、大宗交易、协议转让等上交所认可的合法方式减持公司股份不超过2839万股,即不超过公司总股本的6.43%。公告显示,截至减持计划披露前,宏益博欣持有康德莱股份2839万股,占公司总股本的6.43%,均为无限售条件流通股。

栏目主持:马换换

ST股数量猛增 违规担保成主因

近日,上市公司因违规担保或大股东资金占用触及其他风险警示而被ST的情况密集上演。随着新大洲A(000571)宣布将在4月16日实施其他风险警示,因异常状况而被列入ST股系列的个股进一步扩容。Wind数据显示,截至4月15日,今年以来被纳入该阵营的个股达到12只,相较于上一年同期仅为4只而言,同比大增两倍。在这些突遭“ST”的个股中,近半涉及违规对外担保。

年内ST公司达12家

继ST刚泰自曝巨额违规对外担保而自4月12日被实施其他风险警示后,新大洲A在4月15日发布公告称,因存在被第一大股东的关联企业黑龙江恒阳牛业有限责任公司占用资金的情形,新大洲A预计在一个月内不能解决资金占用情形从而触发其他风险警示,由此,新大洲A也将自4月16日起被ST,成为ST股中的一员。

北京商报记者发现,仅4月以来,截至4月15日,就有5只个股因触及其他风险警示红线而遭ST,加之即将在4月16日被ST的新大洲A,仅4月以来半个月的时间,上市公司被实施ST的数目就可与整个3月相匹敌。数据显示,3月共计有4只个股被ST,而在今年2月则仅有1只,1月则为2只。总的来看,今年以来,截至4月15日,12只个股因触及其他风险警示红线被纳入到ST股的行列。

具体来看,今年1月,九有股份、康得新在开年后成为触及其他警示红线的首批个股,先后变身成为ST九有和ST康得新。东方海洋则紧随其后成为ST东海洋。3月因异常状况被实施其他风险警示的4只个股则分别为ST天润、ST盈方、ST高升、ST银河。

ST印纪成为4月首只被ST的公司,ST西发、ST秋林紧随其后,ST节能、ST刚泰则在4月12日同一天戴帽。

部分ST个股概况一览

公司名称	实施ST时间	被ST原因
新大洲A	4月16日	大股东关联企业资金占用
ST刚泰	4月12日	违规对外担保
ST节能	4月12日	违规对外担保
ST西发	4月10日	控股股东资金占用
ST印纪	4月8日	主要银行账号被冻结生产经营受影响

从所属Wind行业来看,被ST个股涉及多个行业。其中,ST高升、ST天润均属Wind软件与服务,ST东海洋、ST西发同属Wind食品、饮料与烟草,ST印纪、ST刚泰、ST秋林则分别属于Wind媒体Ⅱ、Wind耐用消费品与服装以及Wind零售业。

近半受违规担保拖累

纵观惨遭ST的个股,触及其他风险警示的原因不尽相同。北京商报记者经过统计发现,今年以来,被ST的个股中有5只股票缘于违规对外担保或涉及违反对外担保,占比达到42%。

同一天被实施其他风险警示的ST节能、ST刚泰均涉及违规为控股股东担保。提及被实施其他风险警示的原因,ST节能称是存在违反规定程序对外提供担保的情形。数据显示,截至4月11日公告披露日,ST节能未履行行政审批程序为控股股东提供的担保余额合计21950万元,ST节能及公司控股股东预计无法在一个月内解决上述担保情形。ST刚泰戴帽的原因也是由于违规对外担保,而ST刚泰违规对控股股东及一致行动人担保涉及的金额则高达42亿元。

除上述两家公司外,ST银河、ST高升、ST天润被实施其他风险警示的原因均涉及违规对外担保。在投融资专

家许小恒看来,违规对外担保频出,透露出上市公司普遍存在治理结构不健全、内部控制制度弱化,严重的内部人控制现象使得公司内部的个别实权人物独揽担保的实权,担保制度严重缺失,加之违规成本远远小于违规收益,处罚力度较小,所以层出不穷。

事实上,除因违规对外担保触及其他风险警示红线而被ST外,部分惨遭ST个股还存在其他不同原因。譬如,涉及业务经营的ST秋林和ST盈方。其中,ST秋林由于黄金业务方面的生产经营活动受到严重影响,触及《上海证券交易所股票上市规则》13.4.1“生产经营活动受到严重影响且预计在三个个月内不能恢复正常”规定的情形,而被实施其他风险警示。ST盈方则是鉴于公司美国数据中心租赁业务已与客户终止合作并在合同终止的3个月内尚未恢复正常,且预计该业务在未来3个月内仍难以恢复,因而被ST。

此外,ST西发、ST银河、ST东海洋等涉及控股股东资金占用。ST印纪则因公司主要银行账号被冻结及生产经营活动受到严重影响且预计在3个月内不能恢复正常而在4月8日被实施其他风险警示。

大部分麻烦缠身

在被ST的个股中,部分个股突然

爆雷,让投资者猝不及防。戴帽后,ST股股价无一例外地在二级市场上承压。而事实上,被实施其他警示风险的个股大部分早已麻烦缠身。

新大洲A披露存在被第一大股东的关联企业占用资金的情况下,“毫无缓冲期”的公告称公司触及其他风险警示红线将在4月16日被ST。而事实上,被ST前,新大洲A已经被立案调查。无独有偶,ST银河2月自曝存在违规对外担保和控股股东资金占用事项并提示可能触及其他风险警示,3月底,因一个月内无法解决违规事项,ST银河被实施其他风险警示,而在之前提示风险时,ST银河正处于接受证监会的立案调查中。

ST节能在3月15日、3月22日先后披露关于自查对外担保公告及其进展公告。时隔数日后,ST节能在4月11日披露公告,预计无法在一个月内解决违规担保情形而在4月12日被ST。同样,在被实施其他风险警示前,ST节能负面消息不断,2月被全国法院列入失信被执行人名单后,公司全资子公司又被纳入该名单。

针对目前违规担保或资金占用事项解决情况,北京商报记者致电ST节能、ST银河进行采访。ST银河董秘办工作人员表示,有最新的进展会进行公告。ST节能电话则未有人接听。

关于个股密集被实施其他风险警示的情况,中国市场学会金融学术委员、东北证券研究总监付立春在接受北京商报记者时表示,投资者在投资时要把公司基本面,特别是重大事项、重大影响的事件分析纳入到投资体系中。

“对于ST个股,投资者不宜因为超跌就盲目参与炒作,应该尽量远离,毕竟部分ST公司面临退市风险。”著名经济学家宋清辉如是说。

北京商报记者 高萍

老周侃股
Laozhou talking

昂立教育收购负资产公司应谨慎

周科竞

昂立教育近期披露的公告显示,拟收购上海凯顿信息科技有限公司(以下简称“凯顿信息”或“标的公司”)91%股权,然而,凯顿信息截至2018年末净资产为负值。本栏认为这样的交易可能形成较高的商誉,而且标的的高负债情况还可能在未来带给上市公司一定的还款压力,因而,这一收购格外地谨慎。

据昂立教育公告,凯顿信息是上海地区知名的幼少儿英语培训机构,在教育体系建设及教研能力方面均具有相当水平。本次交易,将有利于公司通过对优质幼少儿教育资源的布局,进一步提升公司整体品牌影响力及知名度,更好地支持公司未来的发展,提升公司核心竞争力。

也就是说,昂立教育看中的标的公司的幼少儿英语教学体系,意欲向这个领域发展。但与此同

时,公告还显示了标的公司的经营情况:截至2018年12月31日,标的公司总资产1.26亿元,负债却高达1.41亿元,净资产为负1548万元,2018年度营业收入1.18亿元,净利润1202万元。

以上数据意味着,凯顿信息在2018年度赚了1202万元之后,净资产仍为-1548万元,说明标的公司存在历史累计亏损,而且从利润率看,凯顿信息1.18亿元的营业收入只能产生1202万元的净利润,利润水平刚刚超过10%,这样的利润率,很难说是优质资产。

对于一块盈利能力并不突出且净资产为负值的资产,昂立教育给出的交易价格却并不算低,而且昂立教育还准备以现金收购。昂立教育在公告中披露,根据中联评估2019年3月29日出具的资产评估报告,标的资产100%股权价值为16678.94万

元。根据本次交易之约定,预计交易金额不超过91%股权对应交易作价14196万元(标的资产100%股权对应交易估值为15600万元)。

从昂立教育的角度看,在收购凯顿信息之后,将面临两个问题。一方面,标的公司的净资产是负值,再加上收购款约1.4亿元,那么昂立教育可能将增加约1.5亿元的商誉,这部分商誉会对未来的业绩产生一定的隐患。

另一方面,凯顿信息有1.41亿元的负债,这部分负债将到期,存在由昂立教育还债的可能,这又有可能对昂立教育的现金流产生不利影响,故在本栏看来,昂立教育收购负资产的凯顿信息,存在较高的投资风险。无论是出于维护上市公司自身的利益还是保护投资者的利益,都应谨慎对待。

预盈变预亏 兴业矿业2018年业绩预告大变脸

对于业绩预告修正的原因,兴业矿业表示,公司对全资子公司锡林郭勒盟双源有色金属冶炼有限公司、赤峰富生矿业有限公司、巴林右旗巨源矿业有限责任公司计提了相关资产减值准备,本次计提资产减值准备7.94亿元,已确认递延所得税资产/负债转回1.02亿元,减少公司2018年度合并报表利润总额7.94亿元,减少2018年度公司归属于母公司所有者的净利润8.96亿元。

此外,兴业矿业披露的2018年业绩快报显示,公司在报告期内实现归属净利润约为-1.71亿元,同比下降130.2%。兴业矿业在4月15日午间还披露了2019年一季度业绩预告,同样难言乐观,公司预计在报告期内实现归属净利润亏损2000万~5000万元。

对于业绩变动的原因,兴业矿业

表示,报告期

内,公司全资子公司西乌珠穆沁旗银漫矿业有限责任公司(以下简称“银漫矿业”)发生重大运输安全事故,导致银漫矿业自2019年2月23日起停产整顿;此外,公司全资子公司内蒙古兴业集团融冠矿业有限公司与内蒙古兴业集团锡林矿业有限公司,根据内蒙古锡林郭勒盟应急管理局发布的《关于全盟非煤矿山企业立即停产停建的通知》,自2019年2月26日起停工停产停建。由于以上子公司的停产,公司生产的矿产品产销量减少,直接影响了报告期经营业绩。

受公司业绩变脸的影响,4月15日午后开盘兴业矿业遭到了投资者用脚投票,公司股价出现闪崩情形,之后股价便开始不断震荡走低,盘中最低股价达6.09元/股,最高跌幅达9.5%,截至当日收盘